Feladatlap a növényi sejtalkotók vizsgálatához
1. csoport
Növényi plazmolízis vizsgálata

Kísérlet: (10 percetek van rá, osszátok be a munkát!)
a. Készíts nyúzatot a lilahagyma húsos burokleveléből: szedd le a legszárazabb leveleket, majd az alatta levő húsos levél felületébe vágj szikével egy kis négyszöget. Csipesszel ragadd meg a bőrszövet egyik sarkát, és óvatosan húzd le! Minél vékonyabb, annál jobb! 
b. Egy nyúzat sejtjeit figyeld meg mikroszkópban, vízcseppben lefedve (kontroll!)! Ezután két új nyúzatot helyezz KCl- (ablak felőli pár) ill. CaCl2- (ajtó felőli pár) oldat cseppjébe (külön tárgylemezen, ne feledkezz meg a fedőlemezről! Használj az oldatokhoz külön cseppentőt!). Várj egy keveset és figyeld meg a változást! Tartsd meg a preparátumokat, hogy a többieknek meg tudd mutatni! A 3 mikroszkópban legyen beállítva a kontroll, és a két sóoldatos minta!
c. Rajzold le a megfigyeléseidet!

d. Próbáljatok közösen magyarázatot találni a jelenségre! Gondoljatok az ozmózisra!

2. csoport

Keményítő kimutatása kálium-jodidos jódoldattal (10 percetek van rá, osszátok be a munkát!)
a. Készíts kaparékot a burgonyagumóból! A félbevágott gumó felületét kapard meg finoman lándzsatűvel/bonctűvel és tedd a kaparékot rögtön vízcseppbe! Fedd le!
b. Figyeld meg a mikroszkópban a szemcséket (használd a blendét)! Ezután készíts egy másik kaparékot, és lefedés után szívass át jódoldatot a preparátumon! Tartsd meg a preparátumokat, hogy a többieknek meg tudd mutatni! Az egyik mikroszkópban legyen beállítva a vízben lefedett, a másikban a megfestett kaparék!
c. Írd le mit tapasztalsz!

A jelenség magyarázata, hogy a keményítő egyik alkotórésze, az amilóz spirális felépítésű, és ebbe a spirálba pont beleillenek a jódmolekulák, Itt torzul az elektronszerkezetük, így színváltozást tapasztalunk.

d. Milyen színűre festődött a keményítőszemcse? Melyik sejtalkotót látod így színesnek? A hétköznapi életben melyik élelmiszer hamisítását lehet kimutatni ezzel a módszerrel?

3. csoport

Növényi kristályzárvány vizsgálata (10 percetek van rá, osszátok be a munkát!)
a. Csipesszel tépj le egy darabot vöröshagyma száraz burokleveléből! Rakd vízcseppbe és fedd le!

b. Figyeld meg a mikroszkópban, hogy milyen típusú zárványokat látsz a sejtekben! Tartsd meg a preparátumot, hogy a többieknek meg tudd mutatni! 
c. Ezután helyezz egy másik buroklevél-darabot víz helyett 20%-os kénsav oldat cseppjébe! Várj egy kicsit (1-2 perc)! Írd le, mit tapasztalsz! Tartsd meg a preparátumot, hogy a többieknek meg tudd mutatni! Az egyik mikroszkópba legyen beállítva az eredeti nyúzat, a másikba pedig a kénsavas!
d. Próbáljatok közösen magyarázatot találni a jelenségre! Gondoljatok arra, hogy hogyan reagálhat a zárvány anyaga a kénsavval!

4. csoport

Replika és nyúzat készítése levél színi és fonáki oldaláról (10 percetek van rá, osszátok be a munkát!)
a. Készíts nyúzatot a kapott növény leveléből a színi és fonáki oldaláról is: vágj szikével egy kis négyszöget a felületbe! Csipesszel ragadd meg az egyik sarkot, és óvatosan húzd le! Minél vékonyabb, annál jobb! Rakd vízcseppbe és fedd le!

b. Figyeld meg a mikroszkópban, hogy milyen sejteket látsz a preparátumban! 

e. Replika készítése: most vedd elő a kapott körömlakkos leveleket! Ragadd meg a csipesszel a lakkozott rész szélét, és húzd le! Vízcseppben lefedve vizsgáld meg mikroszkóp alatt! Tartsd meg a preparátumot, hogy a többieknek meg tudd mutatni! Az egyik mikroszkópba legyen beállítva a levél színéről készített replika, a másikba pedig a fonáki!
c. Rajzold le, mit látsz a színi és fonáki replikákon! Mi a különbség? Mi a különbség a nyúzat és replika között? Mi ennek az oka?

