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Kedves Diákok!
Ha érdekel Titeket a biológia, szeretnétek fajokat megismerni, a versenyekre könnyedebben készülni, jó társaságban és szép helyen eltölteni néhány napot, akkor szeretettel várunk a Fazekas biológiatáborában!

A tábor célja elsősorban a fajismeret és az ökológiai ismeretek bővítése, de emellett a versenyekre való felkészülést is segíti. Gyakorolunk feladatsorokat is, de inkább könnyedebb formában.
Tervezett programok: növényismereti kirándulások, (Csákvár környékén, Magyarország egyik legszebb táján), madárgyűrűzés, egyszerűbb növénytani, állattani és ökológiai vizsgálatok. Esténként vagy rossz idő esetén pedig tábori játékok, szakmai előadások, feladatmegoldás, kvíz. A tavalyi tábor programjairól, képeiből a honlapunkon találsz ízelítőt: http://biologia.fazekas.hu/tabor/ 
Korosztály: 7-11. osztályig, elsősorban gimnazisták jelentkezését várjuk, de érdeklődő 7. és 8. osztályosok is jelentkezhetnek. A létszám függvényében külsősöket is tudunk fogadni!
A tábor időpontja: 2017. július 1-5-ig!
A tábor helyszíne: Vértesboglár, Boglár tanya (nagyon kellemes szállás, rönkágyas szobákkal, nagy társalgóval, tiszta, rendezett környezettel és finom ebéddel).

http://www.provertes.hu/index.php/oktatas/boglartanya-erdei-iskola
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Kérek minden érdeklődőt, hogy jelentkezési szándékát jelezze az ehjulianna@gmail.com címen április 10-ig! 
Ha kérdésetek van, keressetek bátran! 
A szervező: Erős-Honti Julianna












