Veszélyes vizekre evezve…
Az óra/órarészlet célja, hogy a tanulók megismerkedjenek a közelmúltban hazánkban történt szennyezések példáival. Közben megismerkedjenek a forgó mozaik módszerrel, az internetes kutatás helyes alkalmazásával. A problémaalapú oktatás elveihez pedig az anyag kapcsolódik az önálló vélemények, megoldási javaslatok végiggondolásával, egyszerű modell megalkotásával.
Alkalmazás módja:

· az implementációs anyag 7. vagy 10. osztályban tanító tanárok számára készült az ökológia témaköréhez
· a rendelkezésre álló heti óraszám függvényében alkalmazható teljes tanórára

· vagy egy olyan óra részeként, amikor a környezetszennyezés, természetvédelem a téma

Természetesen a csoportmunkákra és a megbeszélésre fordított idő ennek függvényében alakul.

Az implementációs anyag tartalma:

· leírás a megvalósításhoz tanárok részére

· tanári segédlet: szövegek, információk a témáról

· csoportmunkák

Megvalósítás:

Javasolt bevezető kérdések:

· Milyen szennyező anyagokat rejthetnek természetes vizeink és a termőföldjeink?

· Van-e valamilyen hatása ezeknek az emberi szervezetekre?

· Hallottatok-e hazánkban történt ökológiai katasztrófáról?
Csoportok:

Az órán a diákokat 8 csoportra bontjuk. Az osztály fele egyszerű csoportmunkában dolgozik, a másik fele forgó mozaik módszerrel. 

A forgó mozaik módszer azt jelenti, hogy két csoportmunka követi egymást a következő módon: az elsőnél négy csoportra osztjuk a résztvevőket, és a csoportok elvégeznek egy-egy feladatot. Ezután a második csoportmunkához újra osztjuk őket úgy, hogy a négy új csoportba mind a négy régiből kerüljön egy–egy ember, akik az első munka során elvégzett feladatok alapján dolgoznak együtt. Így lesz minden csoport az összes információ birtokában. A csoportokba osztás leggyorsabb sorszámozással, a résztvevők kapnak a tanártól szóban egy sorszámot, 1-4-ig. Ezután minden 1. egy csoportba kerül, stb…
Feladatok:

1-4 csoport (ugyanaz a feladatuk)

A tiszai ciánszennyezés történetét elolvasva találjanak ki a diákok gyors hatósági intézkedéseket a szennyezés csökkentése érdekében.

Miután adtunk nekik erre 5-10 percet a fenti módon keverjük össze a csoportokat, és az új csoportok beszéljék meg közösen az ötleteket, vitatkozzanak azok megvalósíthatóságán, majd ismertessék a többiekkel a végső listáját az intézkedéseiknek. Elvileg ilyen módon a négy csoport hasonló következtetésekre jut. A megbeszélésnél az első csoport tervei után már csak a hasonlóságok-különbségek kiemelésére törekedjünk.

5. csoport

A DDT története.

6. csoport

A DDT hatásai a környezetre és az emberi szervezetre.

Mindkét csoportnak 10-10 perc alatt internetes kutatással kellene a megfelelő információk birtokába kerülnie. Ha eszközhiány miatt ez nem megvalósítható, adjuk oda nekik a tanári segédletben összegyűjtött anyagokat, és ez alapján mutassák be a tényeket a többieknek.

Anyag és eszközigény: számítógép, internet 
7. csoport
DDT felhalmozódása a táplálékláncokban: rövid szöveg elolvasása után műanyag poharak és gyöngyök segítségével (bármi más is jó) modellezze a problémát.

A legegyszerűbb, ha először sok pohárba tesznek 1-1 gyöngyöt, és mindig kevesebb pohárba összeöntik a gyöngyöket. A végén egy pohárba kerül az összes gyöngy, ez lesz a csúcsragadozó. Fontos, hogy megemlítsék, hogy a DDT hosszú felezési ideje miatt halmozódik fel ilyen mértékben a mérgező anyag. Más jó megoldás is elfogadható.

Anyag és eszközigény: műanyag poharak, gyöngyök/kavicsok

8. csoport

A DDT felhalmozódása a táplálékláncokban címmel készítsen plakátot. Rövid szöveg elolvasása után látványos, figyelemfelhívó plakátot készítsenek kb. 10-15 perc alatt.

Anyag és eszközigény: csomagolópapír, vastag filcek

