Veszélyes vizekre evezve…
Tanári segédlet
A tiszai ciánszennyezés
2000. január 30-án Romániában földcsuszamlás következtében átszakadt az aranymosással foglalkozó nagybányai Aurul bányaipari vállalat Zazar község közelében lévő ipari derítőjének gátja. (Az Aurul az ausztráliai Esmeralda Exploration Ltd. és a román állam közös tulajdonában volt, s a bányák meddőhányójából — a fejlettebb országokban már nem alkalmazott technikával — nitrogéncianid felhasználásával nyerte ki a zagyból a nemesfémet.) Mintegy 100 ezer köbméternyi ciánid- és nehézfémtartalmú szennyvíz zúdult a Lápos folyóba, ahonnan a szennyezés a Szamosba, majd a Tisza magyarországi szakaszába került. A máramarosi prefektus felfüggesztette az Aurul működési engedélyét.

A Szamos vizében a minden élőlényre halálos cián koncentrációja a magyar szabvány szerint megengedett határérték 180-szorosa volt, a Szamos-Tisza összefolyásánál 135-szörös, a kiskörei víztározónál — a duzzasztásnak és az áradásoknak köszönhetően — 34-szeres, Szeged alatt 15-szörös értéket mértek. A ciánfolt 12-én hagyta el Magyarország területét, és érte el Jugoszláviát. A ciánszennyezés előtti állapot a Felső-Tiszán február végére állt helyre. 2000 áprilisi becslés szerint az érintett folyókban 1241 tonna hal pusztult el. Szakemberek szerint 10–15 év kell a két folyó teljes rehabilitációjához, 3–4 év alatt a vízi élővilág 95 százaléka ismét megjelenhet a Szamosban és a Tiszában.

http://archivum.szabadsag.ro/archivum/2002/06/2jun-19.htm
A magyar vízügyi szervek mindent megtettek a szennyezés hatásainak mérséklésére, a Tisza menti települések ivóvíz-ellátásának biztosítására, az élővilág megóvására, illetve a tömeges halpusztulás után a tetemek eltávolítására. Így sikerült elérni, hogy a Tisza-tó felületének 93 százaléka épen maradt, a kiskörei erőmű alatti szakaszon már mintegy negyedével csökkent a cián koncentrációja, a holtágak és az árterek csak minimális mértékben szennyeződtek.

A ciánfolt 12-én hagyta el Magyarország területét, óriási pusztítást hagyva maga után. 2000 áprilisi becslés szerint az érintett folyókban 1241 tonna hal pusztult el. A folyó azonban a vártnál gyorsabban tért magához. Fürödni már a szennyezés levonulása után nem sokkal lehetett, 2002-re rendbe jött az alacsonyabb rendű élőlények (kagylók, szitakötők, kérészek, rákok) állománya, s 3-4 év alatt a vízi élővilág 95 százaléka ismét megjelent a Szamosban és a Tiszában. A halászati vállalkozások vesztesége azonban óriási lett, mert csökkent a hozam, ma is magas a lebegő hordalék és az üledék nehézfémtartalma.
http://www.origo.hu/idojaras/20100130-tiz-eve-tortent-a-tiszai-cianszennyezes.html
Még mindig hatalmas mennyiségű DDT-t használnak 

Mint beszámoltunk róla, a WWF vizsgálati kampánya az európai emberek vérében rengeteg ipari eredetű szennyező anyagot talált. Részben annak a Nobel-díjas svájci vegyésznek köszönhetően, aki az egykor csodaszernek kikiáltott, mára már betiltott rovarirtó szert, a DDT-t (diklór-difenil-triklóretán) 1939-ben szabadalmaztatta. 
	

	

	


Paul Hermann Müller – aki éppen negyven éve halt meg – figyelt fel rá, hogy a 109 fokon olvadó, színtelen, kristályos, ráadásul olcsón és egyszerűen előállítható anyag, amely 1874 óta volt ismert, még nagy hígításban is rendkívül hatásos kontaktméreg a rovarokra, ráadásul (akkor így gondolták) ártalmatlan a többi élőlényre és (akkor ezt is előnynek vélték) hatása hosszú ideig megmarad.

A DDT és a DDT-alapú rovarirtó szerek, mint például a Gesarol, a második világháború idején indultak hódító útjukra. Használták a trópusokon a betegséget terjesztő rovarok, tetvek, bolhák, szúnyogok ellen, 1943-ban a Nápolyt elfoglaló szövetségesek úgy akadályozták meg a borzalmas higiéniai viszonyok miatt kitöréssel fenyegető tífuszjárványt, hogy a hadsereg tagjait és a város lakóit is "beporozták" DDT-vel. Az eljárás rutinná vált, sőt a hadseregben még az alsóneműket is impregnálták. Később válogatás nélkül használták a mezőgazdasági kártevők, például a burgonyatermést veszélyeztető kolorádóbogarak ellen, a DDT-nek köszönhetően tűnt el a malária Európából és Észak-Amerikából. Müller 1948-ban megkapta az orvostudományi Nobel-díjat „a DDT - több ízeltlábú elleni kontaktméreg - erőteljes hatásának felfedezéséért."

Rachel Carson amerikai biológus 1962-ben publikálta Néma tavasz című könyvét, amelyben azt állította: a csodaszer rákot okoz és veszélyezteti a madarakat. A könyv nyomán Kennedy elnök vizsgálóbizottságot nevezett ki, és ekkor alakultak az első környezetvédő szervezetek, innen datálható a környezetvédő mozgalom. Miután a tudományos kutatások igazolták a DDT káros hatásairól szóló feltételezéseket, a hatóságok betiltották a szert. Kiderült, hogy a DDT egykor előnyösnek vélt tulajdonságai nem is annyira előnyösek: válogatás nélkül öli a rovarokat, így súlyos károkat idéz elő az ökoszisztémában, ugyanakkor megjelentek a DDT-rezisztens fajok. A vegyszer a táplálékláncon keresztül bejut a halakba és a madarakba és pusztulásukat okozhatja, de legalábbis gátolja szaporodásukat. (Magyarországon 1965-ben a Balaton halállományának tíz százaléka pusztult el ilyen okból.) 
Nehezen bomlik le, felezési ideje több évtized. Felhalmozódik a talajban és az élőlények zsírszöveteiben.
Mérgező a legtöbb élőlényre, különösen a vízben élőkre.
Madarakban felhalmozódva a tojáshéj elvékonyodik, költéskor összetörnek a tojások.
A DDT még ma is ott van a sarkvidéki bálnák és a jegesmedvék zsírjában is, de az ember sem kivétel: 1953-ban Amerikában nem találtak embert, akinek szervezetében ne tudtak volna DDT-t kimutatni, de megtalálták még a szoptatós anyák tejében is. Később az is kiderült, hogy ösztrogénhatása is van, azaz gátolja a spermiumok termelődését és így csökkenti a férfiak megtermékenyítő képességét.

A DDT-t a világon elsőként Magyarországon tiltották be 1968-ban, majd a hetvenes évektől a minden fejlett országban feketelistára került. A trópusi (és szegény) országokban azonban napjainkban is gyártják és forgalmazzák, mert a malária és a tífusz elleni küzdelemben többet számít hatása és olcsósága, mint esetleges ártalmai. Ugyanakkor a felhasználás jóval célzottabbá vált: a 200 ezer négyzetkilométer területű Guyanában annyit szórnak ki, mint korábban egy négy négyzetkilométernyi gyapotföldön egy év alatt.

Tavaly egy brit biológus olyan eljárást dolgozott ki, amelynek során a fertőzött talajhoz algákból készült port adagolnak: ha a földet ezután hat hétig elárasztják, a baktériumok lebontják a DDT 80 százalékát. Arra, hogy a kezdeményezések megvalósuljanak és az egész világon megszűnjön a DDT használata, kicsi az esély: a szer helyettesítése olyan hatalmas összegbe kerülne, amelyet senki sem akar vagy tud előteremteni. 

http://hvg.hu/tudomany/20051010ddt
